## 假如時光可以倒流

看著大雄坐著時光機到處穿行,我也希望可以坐著時光機回到過去。假如時光可以倒 流,我希望可以回到外公仍健在時。

從小,我就是外公外婆帶大的。小學三年級的時候,我來到香港讀書,和他們的關係 聯繫沒從前頻繁。甚至在媽媽聲淚俱下地告訴我外公生病了,我也沒意識到問題的嚴重性。 畢竟在我的記憶中之前外公身子骨還健朗著,上次見面中還健步如飛的走向我,向我訴說 對我的想念呢。怎料這是我與他的最後一次對話,會面的畫面仍依然清晰,但我和外公相 的相處就永遠定格在那一刻了。我一直以為一切都來日方長,所以從來沒想過明天和意外 哪一個會先來。

到了媽媽每月一次回鄉探望外公外婆的日子,媽媽突然和我說不回去了,我問她原因,她支支吾吾的說不出個所以然。我也就沒搭理她了。回房間前,我問她:「外公的病好了沒有啊?他上次和我約好了要一起去看夜空,其實外公爲什麼這麼喜歡夜空?」不知怎麼了,她聽到這句話後好像有點難過,也沒回答我,只是眸中散發著我摸不透的愁緒。

若不是我偶然聽到她與外婆的對話,我一定還被蒙在鼓裏。

那天,我站在墙後面聽到她和外婆談話,我的耳朵裏嗡嗡作響,愣在原地,聽不清她後面的話語,我只覺得整個世界都崩塌了。不會的,怎麼會呢,他還說要和我一起看星星呢,他從不食言,這次一定也一樣,我心裏自我安慰著。那時的我就像一條失去了一切,無家可歸,可憐巴巴的小狗。我衝出去歇斯底裏大喊:「媽媽,外公魂回天國了嗎?」我急需一個肯定的答案。但世事不如人意,她只是一臉錯愕地看著我,用了些時間來接受事情敗露結果。她平復了心情後,走過來抱著我說道:「我知道你很難過,但事情已經發生了,我們誰都無法改變,你外公也不想看到你這樣的,他是那麼的愛你,希望你明天會更好。」我的幻想被打破,變得支離破碎。一直在眼中打轉的淚水如同斷了綫的珍珠一般,紛紛落在地上,亦落在媽媽的心裏。我一直在那裏大喊,喊到聲音沙啞,喊到聲嘶力竭地躺在地上。

假如時光可以倒流,我想我會在那一切還未發生之前,匆匆地拿出手機,打電話叫外公去醫院檢查身體,預防勝於治療。提前預防,提前治療。然後在他檢查完身體後,衝上前去緊緊的抱著他,抱住我失而復得的珍寶。外公會捧著我的臉,抹掉我的眼淚,接著心疼地說:「喲,我的乖乖,外公這不是沒事嗎?別哭了,看到你的眼淚,外公的心都碎了。然後我會被逗笑,哽咽地說:「沒事就好。」還會帶他去逛公園,多和他聊天。陪外公這輩子很想去而沒有去的地方,聽聽他的故事,也帶外公去我最想去的地方,也讓外公聽聽關於我的少女故事。多關心他的身體狀況,因爲如果保持心情愉悅的話,是不是就不會那麼容易生病了,是不是就不會突然離開了我們。

我會找一個萬裡無雲的日子,一起去看星空,彌補曾經的遺憾。在晚上,一起躺在草坪上,望向那跨越了不知多少光年才在我們眼前閃爍耀眼的繁星和那皎潔的明月。讓我們一起數數星星有多少顆,讓外公給我講述牛郎織女的故事,我靜靜躺在外公的懷裏,也期待著我的愛情故事的到來。潔白的月光灑在我們的身上,皓月當空,我和外公可以閑話家常,外公給我描述成人世界的千奇百怪,我跟外公洩露我的少女心事,一切來得如此恬靜,如此溫馨。當黎明的曙光劃破長空,會迎來新的一天,夜空會記著我們曾經來過,而夜幕之下是屬於我和外公的足跡。外公是我人生中的最亮的星,雖然他沒有太陽耀眼,也沒有月亮皎潔,他的光有點微弱,但他足以能為我指引人生的前路,為我驅走黑暗的時光,引領我到成功的彼岸,一直在我身邊守護著我的成長。

假如時光可以倒流,我就可以陪外公走完他人生最後的一程。現在外公的人生落幕了,而我不是現場觀眾,我更沒有參與他最後一程的人生。我自以為一切都來日方長,以為來日長著呢,還想著以後長大了,會帶外公走南闖北,吃香喝辣,會如何孝順外公。怎知曉有時真不知道明天和意外哪一個先來。所以我們能做的要活在當下,珍惜人生中的每一次遇見。

高掛在天空中的那一輪新月在告訴我:人有悲歡離合,月有陰晴圓缺,此事古難全。 我知道的,人終有一死,我們要學習如何道別,和外公道別,和往事道別,和從前不成熟的 自己道別。但我們更重要的是及時盡孝。不要走進樹欲靜而風不止,子欲養而親不待的遺 憾。假如時光可以倒流,我和外公就可以留下刻骨銘心的回憶。斯人已逝,如同夕陽西下, 夜幕降臨,雖不再照耀,但餘暉永存。遙遠的星空,閃爍著無盡的光芒,為我們留下了無盡 的思念。我想我明白外公喜歡夜空的原因了,我想他亦會化作星星,在那靜謐的夜幕之下 與我同在,一直在天上守護我。

只是假如,假如就是沒有發生過,過去的遺憾我們是難以彌補的,外公也不可能跟我一起數星星。但是我們可以避免重蹈覆轍,我們從今天起就珍惜現在所擁有的一切,珍惜身邊每一個待我至誠的人,珍惜每一份時光的饋贈。活在當下,活出人生最有意義的詩章,活出自己最想要的樣子。